

Из истории музея «Боевой путь 12-й Приморской и 9-й Ленинградской партизанских бригад»



- Музей нашей школы посвящён подвигу бойцов незримого фронта в дни блокады Ленинграда: подвигу партизан, сражавшихся в тылу 18-й фашистской армии на самом трудном участке фронта – на ближних подступах к Ленинграду в Волосовском, Сланцевском, Лужском и Кингисеппском районах.
- Экспонаты и документы, которые находятся в музее, начали собирать в 1978

году ученики школы под руководством Бигун Керту Михайловны (первый руководитель школьного музея).

- По инициативе районного штаба экспедиции «Моя Родина – СССР» следопыты школы начали поиск материалов о боевом пути 12-й Приморской, а позднее – 9-й партизанских бригад. Выполняя различные поисковые задания, следопыты нашей школы прошли и проехали по местам боёв этих партизанских бригад, встречались с ветеранами – партизанами в Волосово, Осьмино, Губаницах, Кикерино, Большом Заречье, Кингисеппе.



- Экспонаты и документы экспозиции музея раскрывают историю героической борьбы нашего народа в годы великой Отечественной войны, этапы битвы за Ленинград, за освобождение его от блокады и роль героев-партизан и подпольщиков в этом сражении.
- 13 декабря 1982 года музей прошёл первую аттестацию. Музею «Боевой путь 12-й Приморской и 9-й Ленинградской партизанских бригад» было присвоено звание «Музей образовательного учреждения».
- Первую экскурсию провели в октябре 1981 года, т.е. задолго до аттестации музея. За эти годы музей подтвердил свою состоятельность: его посетило более 25 тыс. человек, проведено более 1000 экскурсий. Но самое главное то, что наладились прочные связи с ветеранами – друзьями нашей школы и нашего музея.



- Выросли, пройдя школу экскурсоводов музея, несколько поколений учащихся школы. Они и теперь с благодарностью и любовью вспоминают не только походы и поездки, но и то, как они готовили

экскурсии и проводили их.

- В рамках городской комплексной краеведческой программы патриотической направленности «Наследники Великого города» детский актив школьного музея продолжает принимать участие в городском проекте «Память Поколений», городском военно-историческом, музейно-краеведческом конкурсе-игре «Во славу Отечества», городской программе «Наследники Победы».

- В рамках районной программы воспитания учащихся ОУ Невского района, проект «Школьный музей» детский актив музея ежегодно принимает участие в:
 1. Районных конкурсах экскурсоводов школьных музеев
 2. Районной культурно-образовательной программе «Город: Пятый элемент»
 3. Районном культурно-образовательном проекте «Код открытий».